

2 CENTESIMI

Predbrojba za Monari ja iznosa 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament: für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

OMNIBUS

2 HELLER

Za uvrištenje objava u „Malom oglašniku“ plaća se za svaku riec 2 para. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel «Notiziario d'affari» si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen Anzeiger» kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.



Izlati svaki dan osim nedjelje i svetka u 11 ura prije podne.

Esce ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.



Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

Hrvatski sabor.

Jučer se je otvorio hrvatski sabor. Kritični su ovo časi za naš narod, kritični, ali časn. Naš se je narod u obim polama monarhije preko svojih zastupnika opšteno i junački ponio. Toliko u Beču koliko u Budimpešti naši zastupnici vrše pošteno svoju dužnost. — Ustali su bili mnogi u početku protiv nagodbi Austro-Ugarskoj, ustala je bila neobičnom žestinom takozvana kršćansko-socijalna stranka predvođena od Luegera i obični vikari socijalisti, nu i jedni i drugi pokazale se pravimi farizejci i malođušnici, te svi glasovaše za nagodbu proti kojoj su se junački borili do konca hrvatski zastupnici sa nekolikimi slovinci i par Čeha.

U Budimpeštanskom saboru pako borba biva još oštrija. Od preko stotine opozicijonalaca vlada je predobila za se sve osim oko 30 junačkih Hrvata čija će ime na zlatnim slovima povjest pisati. Trideset Hrvata proti četriscetone Mađjara!

Borba proti delegata sa divljim mađjarima nema primjera na svijetu. Onaj skup zastupnika mađjara slični skupu najgorih fakina, koji smijući se kršću zakon. Više puta, skoro, da nije došlo do šaka između Hrvata i Mađjara. U zadnji čas zjela se mađjarska vlada još jednog zabranjenog oružja i mislila š njime postići Bog zna što, ali se ipak prevarila u računu.

Mađjarska je vlada pozvala na okup hrvatski sabor u Zagrebu, premda po jasnom slovu zakona ne može se sazvati hrv. sabor dok vieća zajednički sabor u Budimpešti. Nego briga Mađjare za zakon, oni imaju silu i ta je njima ravnalo u svemu.

Mađjari su mislili, da će time prisiliti sve delegate, da se vrate iz Budimpešte u Zagreb, te da će se time riješiti tih za njih neugodnih gostova. Nego učinise račun bez krčmara. Dvanaest delegata ostalo je u Budimpešti a ostali odputovaše u Zagreb. Uz koalciju u Zagrebu nalazi se jaka skupina t. z. »čistih« koji bi ljepše i častnije svoju ulogu vršili da ih ne vodi poznati žid koji se je ovih dana sa mađjarskom vladom pogovarao. Imade zatim članova bivše »narodne« stranke i oni koliko bili vladinovi drži se ipak da svi nisu za »bana« koji je silom nametnut. A za zastupacima stoji narod koji plamti mržnjom nad divljim mađjarom, narod koji je pripravan latiti se i oružja, da odoli sili, te nijedan rat u užoj Hrvatskoj nebi bio toliko popularan kao proti mađjarima. Stisne li se zato Hrvatsku u željezni obruč igra se veoma pogibeljne karte te bi se mogli mađjari kasno pokajati.

U Zagreb su pozvani zastupnici poglavito stoga, da glasuju za t. z. indennitet, to jest da daju oblast novome banu odnosno vladi da može trošiti porezne novce za razne potrebe.

Ne uspije li banu dobiti većinu glasa, te dobije li on time veliko nepovjerenje naroda, govori se, da će biti raspušten sabor i određeni novi izbori, te da ban

ima dotični dekret već pripravljen. Čekamo da vidimo, nu niti sile, niti prijetnje niti tamnice i vješala tanka neće odvratiti Hrvate od pravedne borbe.

I mi amo u Istri i braća u Dalmaciji i u užoj Hrvatskoj Slavoniji sinovi smo jedne majke koja nas je hrvatskim mliekom dojila te jednako čutimo bol i radost; patnje jednog ogranka naroda, patnje su svih nas. U ovim teškim i odlučujućim danima neka sve što nas dieliti može nestane, na sve nek se zaboravi te neka se vidi samo Hrvatsku našu.

Hrvatski je sabor progovorio, progovorio je muževno, dostojanstveno. S ponosom mi gledamo na našu jedinu pravu i zakonitu priestolnicu, na naš bieli Zagreb,

Jučer je bio sav grad na nogama. Radničtvo nije radilo, svi i kršćanski i demokratski socijalisti čekali su što se ima dogoditi; svi su bili jučer na ulici i u saboru samo Hrvati. Radi se proti tudjincu nametniku, tu treba da sve izčezne i da se vidi samo izmučenu ali ne uništenu Hrvatsku našu. Iz vana, čak iz Berlina došlo po prilici oko 30 novinara. Vojska je bila pripravljena.

Na 10%, predsjednik Medaković otvara sabor, malo zatim dolazi Rakodcaey sam. Čim se on pojavio nastane grozna vika sa strane zastupnika. — Više se: „doli s banom, na polje s njim, vanka s nametnikom“. — Ban se ipak odvaži i idje na svoje mjesto a buka sveudilj traje. Čim predsjednik nakon duge stanke javlja da će govoriti o indennitetu nastaje nova buka kojoj se pridružuje obćinstvo na galerijama i vani na ulicama, vika traje i dostigne svoj vrhunac kad predsjednik javlja imenovanje novoga bana. Zastupnici ustaju sa svojih stolica, tuču po klupama, ne čuje se ništa. Iza jedne po podne Rakodcaey pruži predsjedniku jedan spis, to je zaključak o raspustu sabora. Čim ga predsjednik pročitao, narod i zastupstvo ponovno vieću proti banu koji praćen jakim stražom ode kući.

Evala Zagrebu. A sada na djelo, na junačko odvažno djelo za spas domovine, na borbu proti divljem mađjaru, na borbu koja će nam donieti krasnih plodova bude li samo sloge.

Kupujte „OMNIBUS“.

Prosvjed

gospodarske stranke proti obćinskim izborima u Puli.

(Nastavak.)

U kojem obsegu se je ta prevara dogodila, nije moguće, bar gospodarskoj stranci, da označi štetonosni broj, koji je kroz to nastao.

Mnogi izbornici gospodarske stranke nisu mogli glasovati, jer su već druge osobe na njihovo ime predale glas. (Ovo k prilog 13 spadaju 17 izjava i prosvjedi.)

Navodno dovedeno je bilo dne 18 o. mjeseca sa kolima oko 60 ljudi iz Valle k izboru u Pulu, akoprem oni imadu samo u Rovinju pravo glasa. — Koliki

VIESTI.

Mjestne.

Hrvatsko kazalište.

Sutra dakle na 8 sati u večer nek vas svih vidimo u »Narodnom Domu«. Predstavljati će se zanimivi igrokaz: „Graničari ili Proštenje na Ilijevo“. Družina M. Markovića sadržaje se ovdje sutra dne 14. nedjelju, 15. i ponedjeljak 16. tek. mj.

U utorak idje družina u Pazin gdje će predstavljati u tamošnjem „Narodnom Domu« dne 17., 18., 19. i 20. tek. mj. te se ponovno vraća u Pulu da dađe svoje predstave i to 21., 22. i 23. t. mj.

U ostalom upućujemo sve na veliki oglas u IV. stranici. Upozorujemo osobito na to, da će se u nedjelju davati dvie predstave, jedna na tri sata popodne „Čikina kuća“ komedija u 3 čina a druga u večer na 8 sati.

Napred braćo, sutra večer svi u „Narodni Dom“ da slušate i vidite znamenitu predstavu „Graničari“.

Čitaonica u Puli.

Budna plesna vježba biti će namjesto subote u nedjelju popodne od 4 do 7 s. Toliko na znanje slaboovima i prijateljima.

Narodni darovi.

Gosp. Cvek činovnik u c. k. poreznom uredu u Puli daruje Družbi sv. Ćirila i Metoda mjesto vjenca na odar pokojnoga svaka iznos K 4.

Na piru g. Antona Cukon-a i Marije Rakić sakupljeno za Družbu K 570.

Slika zastupničke kuće.

Primili smo od »Verlängs-Anstalt« G. Freytag & Berndt, Beč. VII/I, Schattensfeldgasse 6a, liepu sliku zastupničke kuće sa naznačenim mjestima gdje sjedi pojedini zastupnik i vlada. Ciena je 50 para.

Narode pozor.

Pred par dana opisali smo ti u kratko što te čeka, ostane li naime obćina u rukama talijanskim, te ćeš biti naprćen novimi porezi. Otkrili smo ti paklenski naum takozvanih socijalista, koji sada vude najživlju agitaciju, da te još većma smute, da te pod jednom li drugom izlikom primame u svoj tabor, te da ti onda kad te dobro vežu, daju »befel«: »morate svi glasovati proti monarhici«, u

su oo njih glasovali, nemoguće je utvrditi gospodarskoj stranci, ali stalno je, da su dva takova iz Valle kod izborne prevare ulovljeni i predani bili ces. kr. oblasti na zasluzenu kaznu, isto tako je stalno da se je predsjednik izbornog odbora dr. Stanić iza kako je prvi od te dvojice ulovljen bio, ustao i hude iz Vale, koji su imali glasovnice izpostavljene na tudja imena, upozorio i pozvao, da ostave izbornu dvoranu. Da to nije bilo posluzano sa strane ljudi iz Vale pokazuje, da je onaj drugi izva toga bio ulovljen i predan oblasti radi izborne prevare.

U prilogu 14. označeni Valezani bili su navodno među onom 60-toricom, koji su bili k izboru pozvani. — Poblizje se sa tom stvarju baviti, kod koje kompromi-

drugim riečima za kamoru. Na tebi je hrvatski narode, na tebi radnice, da se ne pustiš prevariti, da pošteno uztraješ na tvome puta i odbiješ socijalistična nastojanja.

Dakle obćina »daruje« udrug (Consorzio) godimice 90.000 kruna, tri godine 270 tisuća kruna, to je dakle preko četvrt milijuna kruna! Ta će se ogromna svota prevalliti na tebe puljski obćinaru, uz mnoge i teške namete doći će ti, još ova. Pa ipak će se naći propalih stvorova koji će kamoru podpomagati, koji će za nju glasovati — žalosna im majka.

Financijalna oblast htjela je preuzeti sama utjeranje dacija, nego suprotivila se tomu obćina, te su barba Dinko i drug. otišli u Trst moliti i zaklinjati oblast, da prepusti za daljnje tri godine daciju obćini. Čemu sve to? — Tu se nešto mora kriti, računai vanka gospodo, čisti računai da znamo kako stojimo, taj pusti novac je naš, naš je ono trud, naš je ono pot i mi hoćemo, mi moramo sve saznati.

Da se je prepustilo financiji daciju ne bi se bilo obteretilo obćinare sa novim tim strašnim nametom od preko četvrtine milijuna kruna!

Narode otvori oči!

Upozorujemo te ponovno na takozvane »socijaliste«. Oni su lukavci, i oni će ti znati ovako govoriti, na riečima su veliki junaci a u činu su velike kukavice, veliki kamoristi.

Razne.

Vrvari je oveće selo od po prilici 230 duša na vratima Poreča, daleko samo tri četvrt sata doh. Ovih se je dana ta mo osnovalo naše društvo za štednju i zajmove. Selo nema ni crkve ni škole, kao u sred Africe, te premda na vratima najfanatiziranijeg grada Poreča ipak se Vavarci znadu očuvati od neprijatelja i narodna se svijest ta mo danomice širi. Evala im, živili!

Uapšeni trščanski anarhiste.

U tiskari Tomassicha tiska se ondješnji anarhistički list »Germinal«, koji je redomice uvijek zaplijenjen, ali koji ipak kola u bezbroj otisaka po gradu.

Pred malo dana je policija uapšila i predala sudbenim oblastima neke izrazitije ondješnje anarhiste, a među njima i L. Marcello Andreani, odgovornog urednika

tiran i jedan obćinski činovnik, mora se pripustiti c. k. redarstvenoj oblasti.

I iz Sv. Vicenta bili su k izboru u Pulu pozvani ljudi, koji su u Vodnjanu od svojih liberalnih sumišljenika sa povikom: »ecco i nostri uomini, che veteranno per noi« — pozdravljeni bili, što se ces. kr. državnoj policiji na daljne uređovanje predalo.

Tomassich Ivan, radnik u 4. razredu u arsenalu, koji je bio u zemaljskoj bolnici, te koji neima prava glasa, došao je u pratnji ljeknika u izbornu dvoranu i ondje nesmetano predao za liberalnu stranku glas pod brojem 3300 u III. izbornom tielu, koji je pripadao Ivanu Tomašiću iz Briona.

«Germinala», Uapšen je takodjer i gosp. Tomasič, u čijoj se tiskari tiska taj list.

Ova napuštena imadu po svojoj prilici sveze sa zadnjim brojem «Germinala», koji je zaplijenjen, a ipak razpačan.

Jednom bilo...

Bečani su 28. srpnja 1848. priredili banu Jelačiću bakljadu. Preko 50.000 ljudi klicalo mu je «hoch», «živio», «vjboreno» itd. Bile su dvie glazbe: njemačka i slavonska. Na pozdrav odgovorio im je ban poznatom svojom srdačnosti i vatrom i tako liepo, da su i prisutni častnici bili do suza ganuti. Klicanjem «hoch di Kroaten», «hoch die braven Gränzer», nije bilo kraja.

Nu kasnije se na sve to zaboravilo i predalo dio naroda pod magjarsku a dio pod njemačku tiraniju. «Hoch die Kroaten» dok im se gaće tresu a «Zahle verfluchter Croat» kad nemaju potrebe od njas, to smo liepo vidili kod glasovanju za nagodbu. Dobro je i to da se naučimo drugičje raditi.

Zgodan odgovor crnogor. knjaza.

O crnogorskom knjazu Nikoli pripovijeda jedan bečki list ovu zgodnu šalu: »Crnogorski knjaz Nikola, kako je poznato, ima devetero djece, od kojih je jedna keci talijanska kraljica, druga je kćerka velika vojvodkinja od Leuchtenburga. On vlada malom, ali po prirodi krasnom zemljom. Jednoć je jednom pobjedniku dao dosta smiješan odgovor. Njegov je gost hvalio ljepotu zemlje, ali reče, da imade samo malo predmeta vrijednih za izvoz. »Vi zaboravljate moje kćerke, gospodine«, odvratil knjaz Nikola.

100-godišnjica parobroda.

Ove se godine svršava 100 godina od krađa plove parobrodi. Danom 7. oktobra 1807. amerikanac Fulton zaplovio sa svojim parobrodom po rieti Hudson, praćen urnebesnim klicanjem sakupljene svjetine. Davno prije toga činjeni su pokusi, da se brod tjera parom, ali nikomu do Fultona nije uspjelo, da sagradi parobrod, koji bi se mogao upotrebiti i praktično. Zato se Fulton, i ako nije izumitelj parobroda, s podpunim pravom smatra osnivačem parobrodarstva.

Druga balkanska banka u Srbiji.

Ministatstvo narodne privrede u Beogradu potvrdilo je pravila druge balkanske banke, koja se osnovala u Nišu sa osnovnom glavnicom od 1.000.000 dinara.

Ministarski posjeti.

Iz Beča javljaju, da će za vrijeme božićnih praznika ministar trgovine, Fiedler, poći u Dalmaciju, da se informira o radnjama, koje se dojdueće godine imaju za početi u Dalmaciji.

Blažena Dalmacija, nju često pohadjaju ministri, da bi morala slićiti raj u zemaljskome. I čudno ta se velika gospoda u pravu na velike blagdane, kad mi drugi obični smrtnici malo opdočinemo, »potruče« te obilaze Dalmaciju. Tko vasj nebi njemačka gospoda poznao skupo bi vas prodao.

Čestitanje Björnsonu.

Iz banovinske Hrvatske čestitalo je Björnsonu više korporacija te mnoštvo privatnika. Tako hrv. trgovacka omladina u Zagrebu, riečka omladina, dr. Neumann u ime slavonskih Hrvata i t. d. Björnsonu se je zahvalio na podpori slavenstva i slovensko novinarsko udruženje.

Požurite se svi, te pošaljite makar kavku razglednicu Björnsonu u Rim (Corso Umberto 397) da bude veliki starac znao da i u Istri imade Hrvata kojima se je boriti proti onoj »tvornici« talijanaša nazvanoj »Lega nazionale«.

Sam sebi postao ocem.

Malo čudno ali ipak tako. Ovih se dana pred sudom u Gradcu razpravljalo ovo tugaljivo pitanje. Obtužen je bio jedan radnik, koji je još za mladih svojih dana živio s nekom ženom, koja mu rodi i diete. Kasnije je on sasvim zaboravio na svoju ljubovcu, te se oženio mladom nekom djevojkom. I već mu se iz toga sretnog braka narodio sin, kad se izpostavilo, da je on vjenčan sa svojom vlastitom kćerju. Prijava je podnešena sudu radi rodooskvrnuća, no sud ga odriješio. Sud je ali odmah razpravio i ovo: Rečeni radnik otac je svoje žene i ujedno njen tasc. Kao otac svoje žene on je i djed svoga djeteta, a kao djed svoga djeteta, mora on i svoj vlastiti otac biti.

Proces proti Stösselu.

Dne 10. t. mj. počeo je proces vojnog sudišta proti generalu Stösselu. Pozvana su 133 svjedoka, među kojima takodjer general Kuropatkin, te admiral Wireu. Mnogi su svjedoci morali da obave veoma dugačak put, da uzmgnu sudjelovati u procesu.

Za vrijeme jučerašnjeg dvorskog objeda govorilo se mnogo o Stösselovom procesu. Car se je nepovoljno izrazio o Stösselu.

Hrvati i Hrvatice!

Sjetite se svakom zgodom »Družbe sv. Ćirila i Metoda« za Istru. Upotrebljavajte Družbine marke, a svaka zapada samo i novčić. Kupujte uvijek Družbine žigice, cigaretni papir i druge proizvode.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Locali.

Teatro croato.

La compagnia di M. Marković rappresenterà: Li 14 corr. (sabato) alle 8 pom. »Graničari« commedia in 4 atti; li 15 corr. (domenica) alle 3 pom. »Čikina kuća« commedia in 3 atti, e di sera alle 8 pom. una seconda rappresentazione »Zlatarevo zlato« drama istorico in 5 atti; li 16 corr. (unedni) alle 8 pom. »Kinematograf« commedia in 3 atti.

La compagnia va indi a Pisino e ritorna a Pola, li 21 corr. (sabato) alle 8 di sera rappresenterà »Zimsko sunce« drama in 4 atti; li 22 corr. (domenica) »Sokica« commedia in 4 atti e li 23 corr. (unedni) »Jedinstveni muž« commedia in 3 atti.

Prezzi: Platea cor. 1.—, galeria cent. 40, sedie in galeria cent 70, I posti in platea cor. 2.—, II posti cor. 1.80, III posti cor. 1.60.

Da correggersi.

Nella notizia di ieri: »I socialisti e la polizia« invece di Ladstadter leggi: Lordschneider.

Le solite commedie.

Ieri sera ebbe luogo la seduta della Giunta, si trattava di aggravare la popolazione con nuovi pesi. Circa 200 socialisti inscenarono una dimostrazione, quei medesimi socialisti che nel momento opportuno aiutano la camorra. Emisero dinanzi il municipio qualche grido e di passaggio dinanzi il Narodni Dom gridarono qualche «abbasso» al più grande e sincero anticamorrista dott. Laginja e contro altri ancora. Oh, le commedie, le commedie, il diavolo le potrebbe comprendere.

Varie.

Da Lussinpiccolo.

L'«Omnibus» fa pure degli effetti, dalli oggi, dalli domani, un poco seriamente,

un poco menando pel naso i grandi signori poperdilli e i loro cagnolini che abbaino come la camorra li ha ammestrati, si arriva a qualcosa.

Per esempio i »pizzigamorti« avranno tra breve un capo-pizzigamorto, e questo sarà — come direbbe il Krozzulina — lipo. La tornanapa che copre quella sconcezza di tavolette nella cappella del S. Cuore è lipša e questa che vi racconterò ora è najlipša od s svih.

Fatto sta che alcuni comunisti s'accorsero che colla dittatura del Padrina non si può andare avanti. Il capo di questa opposizione è il notaio Viđulić. Diavolo così hanno detto, non è bene che con questa benedetta arrenda s'ingrassano il Tripolić e Baičić e che fabbrichino dei palazzi e che rosigli qualcosa il Padrina, siamo anche noi quivi e quindi vogliamo anche noi dividerci la cucagna perchè se la va così avanti verrà il momento quando i Lossignani si sveglieranno e ci caccieranno via e chi sarà che si burlerà di noi sarà appunto il Padrina che dirà: chi gavù, gavù.

Detto e fatto un bel giorno il capo dell'opposizione in una seduta della rappres. comunale propone che il comune prenda il dazio sul vino sotto propria regia, e a grande maggioranza la proposta è accolta. A quanto pare però questa maggioranza di voti non avrebbe alcun potere, o sarebbe illusoria, insomma è un mistero che non si capisce né coppe né spade. Ciò si deve capire dalle parole del rappr. comunale Giovanni Straulino. Questi infatti va attorno per la città con una supplica in mano, colla quale i firmati cittadini instano, che la Giunta prov. sforzi il comune di prendere sotto sua regia il dazio vini perchè così il comune approfitterebbe dei bei denari che ora guadagna il Tripolić e qualcun altro ancora.

Quest'istanza lo Straulino porta a tutti senza distinzione di partito e tutti naturalmente volentieri firmano. Ma è curioso che dal seno dei rappresentanti comunali parta questa idea di preparare la Giunta che influisca sul comune nel mentre essi rappresentanti hanno già concluso a maggioranza di voti, che il comune prenda sotto propria regia il dazio vini. Lo Straulino s'espresse un giorno che è vero che si è così deciso, ma... ecco... insomma delle somme... con ciò sia... nel mentre che... insomma... ghe ne tre quattro che non ghe torna conto che il comune abbia il dazio. I signori dunque hanno paura dinanzi a quello che medesimi concludono. La figura del Padrina talmente impera su di loro, talmente li magnetizza che ossequienti fanno quello che egli vuole e per liberarsi dall'antipatica posizione devono ricorrere alla popolazione intera e galloppare attorno con le istanze. Ma lipo, proprio lipo! Domani: Da Lussingrande.

I ridicoli a Trieste.

I ridicoli a Trieste sono in questi giorni i socialisti col loro sciopero. Il numero di tali ridicoli va diminuendo come era naturale a prevedersi. L'organizzazione operaia slovena sa farsi rispettare. Non giovano a nulla ai socialisti i manifesti in ambe le lingue stampate chi sa dove di contrabbando. Il proletariato triestino sloveno e italiano a poco a poco diserta le file e non crede più alle solte ciarlatterie. È curioso come i più fieri agitatori per lo sciopero sono i regnicoli nel mentre i nostri slavi e italiani sono più riservati. E' naturale, e regnicoli procurano di trovare qualche posto ai loro connazionali e quindi procurano tenere lontani gli austriaci collo sciopero! Lavoratori, aprite gli occhi!

La Duma russa.

Con compiacenza registriamo le buone notizie che pervengono dal lontano setentrione. Nella Duma russa si pertratta con tutta quella serietà e ponderatezza tutta propria del popolo Russo. Le sedute durano talvolta fino la una e le due ore dopomezanotte. In nessun parlamento del mondo si odono così assennati discorsi come nella Duma e i deputati per la loro attività, onesta e relazioni fra di loro possono servire di modello ai deputati di tutte le altre nazioni europee. Così riferiscono i giornali che sono liberi dalle speculazioni degli ebrei.

Le »offerte« pro Calabria.

Giorni fa abbiamo fatto cenno sulla misera sorte delle offerte per gl'infelici Calabresi.

Notiamo in proposito le ulteriori circostanze. Fra i danneggiati ve ne furono diversi marchesi, conti, milionari che hanno dei grossi possedimenti altrove e delle somme di denaro nelle banche. E fu appunto a questi i quali non avevano alcun bisogno e che anzi dovevano aiutare gli altri, che furono costruite a nuovo le ville e i sontuosi palazzi con tutto il variato confort che richiede tanti milioni, nel mentre che si lasciarono senza un centesimo tante migliaia di poveri contadini che perdettero tutto il loro avere.

Fra i gentiluomini »sussidiati« dal governo sono tali: marchese Gagliardo, Francesco di Francia, conte Capialbi, Monteleone, baroni Poparo, Bisogni, Lombardo, Sadriani e diversi milionari. Fra le altre porcherie notasi che il Sadriani si fece versare per ben 33 volte un sussidio variante dalle 50 alle 750 lire!

Il cardinale Rampolla festeggiò domenica il 25.mo anniversario della nomina all' onore vescovile. In tale occasione ricevette da tutte le parte innumerevoli auguri.

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che solgono usarsi per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infreddamento ecc. va citato in primo luogo il *Liniment. Capsici Comp.* coll' »Ancora« (surrogante il »Pain-Expeller-Ancora« che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico: cent. 80. Cor. 1.40 e 2.— la bottiglia; ogni bottiglia è posta in un'elegante scatola riconoscibile alla ben nota »Ancora«.

Visionari e vedova: Tiskara LAGINJA i dr
Odgovorni urednik: J. KUSA

OLOVKE
u korist družbe sv. Ćirila i Metoda
dobivatu se u
tiskari Laginja i drug. u Puli
prije (J. Krmpotic i dr.)
uz ctenu od 2 do 10 para.

Kupujte parobrode
u korist
Družbe sv. Ćir. i Met.

Liniment. Capsici comp.
surrogante il
»Pain-Expeller Ancora«.

All' uso dell' anzitutto il
questo frizione lenitiva, anal-
gesica, che è op-
portuna in tutte le de-
mencia, si voglia
per ogni situazione
marca, disegni e
firmata Dott. Richter,
Praga, 1900.

Sirite i kupujte „Omnibus“

Mali oglasnik.

Piccolo notiziario.

Ciena do 15 rietí 30 para, preko svaka rietí 2 p.

Za veće trgovačke oglase može se dobiti cjenik u našoj papirnici; jamči se za nisku cieniu.

Fino a 15 parolice il prezzo è di 30 cent. e ogni parola di più 2 cent.

Per le inserzioni commerciali di più grande formato si può ritirare la tariffa nella nostra tipografia, i prezzi non temono concorrenza.

Si ricevono le inserzioni in italiano, croato e tedesco.

Preporuča kao

Prikladan dar za Božić i novu godinu

Elegantne škatulje sa listovnim papirom.

Narodna tiskara LAGINJA i drug.

PULA, Via Giulia, 1.

TAPPEZZIERE con proprio laboratorio di Enrico Agolanti in Via Sissano N. 8. Assume ogni lavoro che eseguisce puntualmente nel suo laboratorio e a richiesta a domicilio. Prezzi miti. 73

TAPETAR Enrico Agolanti u ulici Sissano 8 prima svakovrstne naručbe koje točno izvršuje u njegovoj radionici i u stanu. Ciene umjerene. 73a

CHI VENDE e compera mobili usati si rivolga a F. Barbalić Via Sissano angolo Via Diana. 74

KOJI PRODAJE i kupuje rabljeno pokućstvo neka se obrati F. Barbaliću ugao ulice Sissano-Diana. 74a

VENDESI nuovo cutter lungo m. 5'80, largo m. 2, profondo cent. 80, portata 2 tonnellate, colla randa, contraranda e flocc, 4 remi, ancora, le corbe di morero, i madieri di pik-pagna pino di Curzola, prezzo 350 corone. Rivolgersi all'amministrazione dell'„Omnibus“. 72

AFFITTASI camera e cucina con tutte le comodità. Via Epulo 27. Prezzo mite. 70

Trgovecima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj „Narodnoj Tiskari Laginja i drug.“ mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cenu. 52

Pnećkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša „Narodna Papirnica“ za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i tiskarske potreboće, te sve knjige i tiskarske potrebe za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52a

PEČATE

Iz GUME izradjuje tiskara

Laginja i dr.

Via Giulia 1. - Pula - Via Giulia 1.

Grande Deposito Aceto

POLA, angolo via Sissano e via Diana presso

FRANCESCO BARBALIĆ

Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent. il litro e oltre 20 litri a 10 cent. il litro.

Veliko skladište octa (kvasine)

PULA. na uglu ulica Sissano i Diana kod

FRANA BARBALIĆA

Ciena: Do 20 litara po 12 para litar, preko 20 litara po 10 para.

CIGARETNI PAPIRI

u korist

Družbe sv. Cirila i Metoda pregledan po Dr. Janečeku

prodaje se

- u trafici Fait via Barbačani
- „ „ Dorčić via Kendler
- „ „ Bolčić via Minerva
- „ „ Iv. Žić via dell'Amiragliato
- „ „ Mentschik via Veterani
- „ „ Ropotar via Sergia.

OGLAS!

Potpisani časti se javiti p. n. gospodi trgovcima i pekarima, da je izručio zastupstvo svog mlina za dolnju Istru i otoke gospodinu

Lacku Križu u Puli

na kog neka se izvole svi obratiti, koli za informacije, toli i za naručbe, jer će na ovaj način najbrže i najtočnije posluženi biti.

Vinko Majdić

Valjićni mlin u Kranju.

Nikola & Frane Žić

Skladište finog naravnog vina istarskog i dalmatinskog.

POLA - Corte Forbesceri - PULA Rasprodaja počam od 56 litara.

CIENE:

- Viški Opollo, pravi . Hktl. K 40—
- Dalmatinsko crno 32—
- „ „ „ „ „ „ 40—
- Opollo dalmatinski 36—
- Istarsko crno 32—
- „ „ „ „ „ „ 40—
- „ „ „ „ „ „ 52—

Deposito Vini fini e genuini istriani e dalmati.

POLA - Corte Forbesceri - PULA Vendita da 56 litri in poi.

PREZZI:

- Opollo di Lissa, genuino Ett. C. 40—
- Dalmato nero 32—
- „ „ „ „ „ „ 40—
- Opollo 36—
- Istriano nero 32—
- „ „ „ „ „ „ 40—
- „ „ „ „ „ „ 52—

POZOR!



POZOR!

Danom 1. decembra t. g. otvorio se dućan

„OLD ENGLAND“

ulica Sergia, 47 (ex Vitturi) PULA

Moderna galanterijska i toaletna roba.

Sve potreboćine za uniforme c. i k. ratne mornarice i c. i k. gospodu.

ANTONIJA AHNE, vlastnica.

OBJAVA!

Castim se obznaniti sl. općinstvu grada i okolice da sam preuzeo **reštauraciju i hotel u „Narodnom Domu“ u Pazinu.**

Držim na skladištu najbolje istarsko vino i razna druga vina u bocama te obljubljeno pilsensko pivo.

Svojom domaćom kuhinjom, stalan sam, da ću udovoljiti svakog cijenjenog gosta kao i brzom podvorbom i solidnom cijenom.

Preporučam se topla u što mnogobrojnjiji posjet i bilježim sa veštavanjem

IVAN ČEH, gostioničar — PAZIN.

Marché & Fabbrica „Anora“
Liniment. Capsici comp.,
arricchato il
Pain-Expeller Ancora
è universalmente riconosciuto quale miglior frizione lenitiva e revulsiva in caso d'infreddamenti ecc.; reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80, Cor. 1.40 e Cor. 2.—. Acquistando questo ricercato rimedio domestico, non si accortine che solamente le bottiglie originali in scatola munita del nostro marchio di fabbrica, l'„Anora“, ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale.
Farmacia Dott. Richter al „Lago d'Orto“ in Praga, Hauptstrasse Nr. 5. Spezialisten giornaliera.

Diffondete l'„Omnibus“

Sutra u 8 sati u večer svi u **NARODNI DOM** na predstavi **GRANIČARI**

I. ISTARSKI SOKOL U PULI

priređuje uz sudjelovanje

Hrvatskog Primorskog dramatskog kazališta

pod ravnateljstvom MIHAILA MARKOVIĆA,

stalnog člana hrvatskog zemaljskog kazališta u Zagrebu,

CIKLUS PREDSTAVA

u velikoj dvorani „Narodnog Doma“

RAZPORED:

I.

U subotu dne 14. t. m. „GRANIČARI“.

Pučki igrokaz u 4 čina od Jos. Freudenreicha.

(II. izvan programa.)

U nedjelju dne 15. u 3 sata po podne „ČIKINA KUĆA“.

Popularna ruska komedija u 3 čina od J. Mjesnickoga.

III.

U nedjelju dne 15. t. m. „ZLATAREVO ZLATO“.

Historička drama u 5 čina. Po Senoinom romanu priredio Dežman.

IV.

U ponedjeljak dne 16. t. m. „KINEMATOGRAF“.

Komedija u 3 čina.

V.

U subotu dne 21. t. m. „ZIMSKO SUNCE“.

Drama u 4 čina od V. Cara Emına.

VI.

U nedjelju dne 22. t. m. „ŠOKICA“.

Pučki igrokaz u 4 čina od Illje Okruglć-a.

VII.

U ponedjeljak dne 23. t. m. „JEDINSTVEN MUŽ“.

Komedija u 3 čina od Al. Bisonsa.

CIJENE:

Ulaznina u stajaći parter	K 1.—	Sjedala u I. redu	K 2.—
na galeriju	—40	„ II. „	1.80
Reservirana sjedala na galeriji	—70	„ III. „	1.60

Predplata za svih 6 predstava 6 K, za sjedala razmjerno 5 : 6.

ODBOR.